2V 3V
1, bolme 2. bolme

Ideal davranigtaki X gazlan, sabit sicaklikta G muslugu agila-
rak karismalari saglaniyor.

Sistem dengeye geldiginde birinci bélmedeki gaz basinci
kag atm dir?

A)0,50  B)0,48 C) 0,45 D) 0,42 E) 0,40

4 atm 6 atm
G
i Ar(g) T He(g)
3L | 2L
t°C t°C

ideal Ar ve He gazlari, sabit sicaklikta G muslugu acilarak ka-
rismalari saglaniyor.

Sistem dengeye geldiginde Ar ve He gazlarinin kismi ba-
singlari kag atmosfer olur?

PAr PHe
A 24 24
B) 48 48
c) 12 12
D) 36 36
E) 40 6,0

0.4 atm 0.3 atm

Hetg) | 2| Helo)

it s

°C t°C

Sabit sicaklikta G muslugu acilarak, ideal davranigl He gazla-
rinin karismalari igin yeterince bekleniyor.

Buna gore, son durumda sistemdeki toplam gaz basinci
kac atm dir?

A)0,34  B)O0,35 C) 0,38 D) 0,4 E)0,7

serbest
piston
2,5 atm

_ . Mt x|+




Phave = 76 cmHg °c t°c T

a b c d e f1lg 2L

Sabit sicaklikta G muslugu acgilarak, ideal davranish X gazlan-
nin karismalan saglaniyor.

Sistem dengeye geldiginde, piston nerede durur?
(Bolmeler arasi 1 litredir.)

A)a B)b C)c D) d E)e
t°C t°C
Ne(g) pompa Ar(g)
2 atm ¥ 1 atm
2L 1L
1. kap 2. kap

Sabit sicakhkta, pompa yardimiyla 1. kaptaki ideal Ne gazinin
yarisi 2. kaba aktarihyor.

Buna gore, son durumda,

. 1. kaptaki Ne gazinin basinci kag atm dir?

Il. 2. kaptaki Ar gazinin basincl kag atm dir?

. 2. kaptaki Ne gazinin basinci kag atm dir?

A) 1 atm 1 atm 1 atm
B) 1 atm 1 atm 2 atm
C) 1 atm 1,5 atm 1,5 atm
D 1,5 atm 0,5 atm 1 atm
E 1,5 atm 1 atm 0,5 atm

serbest piston

{ ] t°C
G
4 atm
P, X@ Y(g)
1L 1L

Sekildeki sistemde ideal X ve Y gazlari bulunmaktadir. Sabit
sicaklikta G muslugu acilip yeterince beklendiginde sistemde-

ki Y gazinin kismi basincinin % atm oldugu belideniyor.

X ve Y arasinda kimyasal tepkime gergeklesmedigine gore,
dis basing P, kag atmosferdir?
1

A5 B)% C)1 D)1,5 E)2

1L t°C 2L, t°C
Ne(g)
He(g) | PoTP2
% 4 atm e 2 atm %
1. kap 2. kap

Sekildeki sistemde ideal He ve Ne anazlarn huliinmaktadir. Sahit
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sicaklikta pompa yardimiyla 1. kaptaki gazin %25 i 2. kaba
aktariliyor.

Buna gore, son durum ile ilgili,

I. 1. kaptaki gaz basinci 8/3 atm dir,

Il. 2. kaptaki gaz basinci 2,5 atm dir,

lll. 2. kaptaki He gazinin kismi basinci 0,5 atm dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz lll
D)llvelll E)I,lvell

8. | 6L

He(g) | ¢
3 atm

2L 3L

B atm 4 atm
04(9) vana | Ne(@)

t°C t°C

Ar(g) |.
12 atm e

1L

Sekildeki sistemde ideal He, Ne, Ar ve O, gazlan ayni sicaklik-
tadirlar. Sabit sicaklikta vana acilarak tim gazlarin karigmasi
saglaniyor.

Vana kapatilmadigina gore, son durumda sistemdeki gaz
basincl kag atmosfer olur?

A) 3,5 B) 4 C)4,5 D) 5,5 E) 6,25

b 4 atm T 4 atm

/ He L1/ bosluk LT NH \
SEQI=E E -
.\ - y i -.-\ '.,-' x\\ _ P /.-

— AN A S
1L ~— 2L
3L

Sistemdeki ideal gazlar, sabit sicaklikta G musluklan agilarak,
tamamen karisana kadar bekleniyor.
Buna gore, sistemin son basincl kag atmosfer olur?

A) 1 B)1.5 C)2 D)3 E)4

m Mol Kismi basing

CO,g) |— 03mol —» P,atm

He(g) |— 06mol —» P,atm

Ne(g) |— 09mol —> Pjatm

Sekildeki sistemde bulunan ideal gazlarin mol sayilan yukari-
daki aibi verilmistir. Sistemdeki toolam aaz basincl 0.9 atm dir.




Buna gore, gazlarin kismi basinglari agagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?
P P> P3
A) 0,3 atm 0,3 atm 0,3 atm
B) 0,3 atm 0,6 atm 0,9 atm
C) 0,45 atm 0,30 atm 0,15 atm
D) 0,9 atm 0,2 atm 0,3 atm
E) 0,15 atm 0,30 atm 0,45 atm

h Sekildeki sistem t°C de denge halin-

dedir, He gaz| ideal davranistadir ve kilitli

piston
kaptaki basinci 46 mmHg dir. Sabit 1 buhari
sicaklikta, piston, kilitleri acilarak, He(g)
gazlarin hacmi yaritya dusecek ka-
dar asadi itilip tekrar kilitleniyor. su
Buna gore, son durumda kaptaki t°C

gaz basinci kag mmHg olur?
(1°C de, su buharinin denge buhar basincl 22 mmHg dir.)

A)1.5 B) 68 C) 87 D) 114 E) 136
m Miktar Kismi basing
Ne — 10 gram — P, atm

— €0, | 6.10” tane molekill —» P, atm

C:Hg |[— 8,8 gram — P atm

Sekildeki sistemde bulunan ideal gazlarin toplam basinci 2,4
atm olarak olculmustir.

Buna gore, gazlarin kismi basinglari agagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?

(Ne=20, C=12, H=1; Avogadro sayis1=6.1023)

Py P> P3
A) 0,8 atm 0,8 atm 0,8 atm
B) 1,5 atm 0,3 atm 0,6 atm
C) 0,6 atm 1,5 atm 0,3 atm
D) 0,5 atm 0,1 atm 0,2 atm
E) 1,5 atm 0,6 atm 0,3 atm
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Cevaplar :

1)B, 2)A, 3)A, 4)C, 5B, 6)E, 7)D, 8)C, 9)C, 10)E, 11)D, 12)B,



